

Постановление пленума ЦК ВКП(б)—боевая программа нашей партии по под'ему сельского хозяйства

На собрании Кемеровского городского партийного актива

11 марта в помещении нового клуба комхоза завода состоялось собрание партийного актива Кемеровской городской парторганизации.

Собрание партийного актива с большим воодушевлением под долго не смолкающим аплодисментом избрал почетный президиум в составе Игнатьева ЦК ВКП(б) во главе с вождем большевистской партии и советского народа великим Сталиным.

С докладом об итогах февральского пленума Центрального Комитета ВКП(б) выступил секретарь областного и городского комитетов ВКП(б) тов. Е. Ф. Кошнев.

Постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период», — сказал тов. Кошнев, — является историческим и программным документом большевистской партии на ближайшее время в борьбе за восстановление и подъем социалистического земледелия в нашей стране.

Решение пленума ЦК ВКП(б) характеризует собой исключительную заботу, которую проявляет наша партия, Центральный Комитет и лично товарищи Сталин о наиболее материальном благосостоянии широких масс трудящихся города и деревни.

Тов. Кошнев в своем докладе указал, что только благодаря победившему и актретному колхозному строю наше сельское хозяйство за годы войны успешно справилось с задачами снабжения армии и населения продовольствием, а промышленность — сырьем.

Война задела также дальнейшее развитие социалистического земледелия, — говорит тов. Кошнев. — Из колхозов МТС и совхозов была взята в аренду большая часть кадров, тракторов, лошадей. Промышленность, в силу перевода ее на военные нужды, прекратила производство тракторов для сельского хозяйства, сократила производство сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним и горючего.

Однако колхозный строй продемонстрировал свою жизнеспособность как в дни войны, так и в послевоенный период. Он еще раз показал, что только коллективное ведение хозяйства, только высокая машинная техника обеспечивают успешный подъем социалистического земледелия.

Далее тов. Кошнев, в соответствии с постановлением пленума ЦК ВКП(б), дал развернутую программу под'ема сельского хозяйства в колхозах и совхозах Кемеровской области и поставил перед партийными, советскими организациями и земельными органами практические задачи, обеспечивающие рост посевных площадей, подъем урожайности и дальнейшее развитие животноводства.

Тов. Кошнев поздравил колхозников, активно подготовивших к весеннему севу со стороны ряда районов области и подсобных хозяйств промышленных предприятий. Он потребовал неслыханно внимательной работы парторганизации к вопросам дальнейшего развития производственной базы вокруг Кемерово и оказания производственной помощи сельскому хозяйству по производству сельскохозяйственных машин, запасных частей и необходимых видов помощи.

— Большевики Кемерово, — говорит в заключение тов. Кошнев, — возложите все четыре программы, разработанные ЦК нашей партии, по под'ему сельского хозяйства в послевоенный период, приложите все усилия к тому, чтобы обеспечить подъем социалистического земледелия и создать в стране изобилие продуктов для населения и сырья для промышленности.

По докладу тов. Кошнев разработали обязательные планы. Главный инженер Правобережного завода тов. Белев в своем выступлении сказал: — Постановление пленума ЦК ВКП(б) о мерах под'ема сельского хозяйства — это развернутая боевая программа нашей партии, направляемая на дальнейшее укрепление мощи нашего народа.

Перед нашим заводом вхоленным в Министерство сельскохозяйственного машиностроения, в 1947 году стоят большие задачи по выпуску машин для сельского хозяйства. Мы должны дать 3 тысячи мотилок, более тысячи зерноуборочных комбайнов, более тысячи комбайнов прицепов. Коллектив завода с выполнением этих задач партии и правительства справится.

В своем выступлении тов. Кошнев указал, как победное хозяйство завода готовится к весеннему севу, и вкратце привел, почему ряд подсобных хозяйств получают высокие урожаи картофеля и овощей.

Тов. Красовичкин в заключение заявил, что работники подсобных хозяйств комхоза завода приложат все усилия к тому, чтобы поднять урожайность овощей и картофеля, обеспечить коллектив завода продуктами питания.

Зав. отделом подсобных хозяйств при комхозе тов. Амброзюк указал на необходимость активной работы ряда подсобных хозяйств промышленных предприятий, в которых нарушается агротехника, отсутствует культура земледелия, и как результат всего этого — низкая урожайность.

Тов. Амброзюк говорит, что ОРСы предприятий мало занимаются сельскохозяйственным хозяйством и не обеспечивают потребности трудящихся города в ранних овощах. В подсобном хозяйстве завода, где директором тов. Гусевым, площадь теплицы и количество парниковых рам сокращаются. Если в 1941 году эти хозяйства собрали с парниковой гряды 18 кг. а с квадратного метра теплицы — 29 кг. овощей, то в 1946 году было получено с парниковой гряды только 5 кг. и с квадратного метра теплицы — 12 кг. овощей.

Секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Фокин в своем выступлении указал: — Постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» имеет громадное значение для укрепления мощи нашего государства, для досрочного завершения новой сталинской пятилетки.

Тов. Фокин поздравил резкой критикой промышленную линию рядов руководителей и партийных руководителей предприятий, планирующих сокращение посевных площадей. Это относится к Правобережному заводу «Энергия» и другим. Тов. Фокин просит парторганизацию, партийный актив в своем решении потребовать от партийных и хозяйственных руководителей предприятий города дальнейшего расширения посевных площадей и подъем урожайности.

Далее тов. Фокин остановился на вопросах выполнения заводами города заданий по изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных ма-

шин и потребовал от партийных организаций повседневного контроля за выполнением этого важного задания.

Говоря о задачах дальнейшего под'ема сельского хозяйства, намеченного постановлением пленума ЦК ВКП(б), главный инженер азотно-тукового завода тов. Сичков указал, что завод перерабатывает шлак по выработке минеральных удобрений.

— Опаска, — сказал далее тов. Сичков, — отгрузка продукции с завода идет очень плохо. План подачи вагонов на фронт был выполнен лишь на 74 процента, в силу чего на складах скопилось большая масса необходимой для сельского хозяйства селитры и других минеральных удобрений. Я прошу областной комитет партии и горком ВКП(б) оказать нам помощь в быстрой отгрузке минеральных удобрений.

Заведующий сельскохозяйственным отделом комхоза ВКП(б) тов. Абрамович в своем выступлении остановился на вопросах культуры земледелия, как важного звена в под'еме урожайности.

Тов. Абрамович считает, что дальнейшее увеличение производства овощей и картофеля в подсобных хозяйствах требует возможности улучшить снабжение трудящихся и успешно выполнить плановой сталинской пятилетки.

Выступивший по докладу тов. Кошнев председатель Кемеровского горкома тов. Шаповалов указал: — В свете исторического постановления пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» перед городской партийной организацией стоит задача по оказанию дальнейшей помощи сельскому хозяйству.

Тов. Шаповалов указывает, что предприятия города — комхоззавод, азотно-туковый завод и другие, оказывают в пользу шестеро большую помощь МТС. Но имеются и такие предприятия, как подсобный завод (директор тов. Юдан), завод «Руда» (директор тов. Терещенко), которые плохо помогают севу.

Тов. Шаповалов далее ставит задачу — улучшить подготовку к весеннему севу на промышленных объектах, оказывая огородникам всестороннюю помощь.

По докладу тов. Кошнев в прениях выступили товарищи: Сивкин — директор подсобного хозяйства завода, где директором тов. Гусевым, Димчиков — начальник ОРС завода № 30, Жолбов, Соколов — зав. сельскохозяйственным комхозом ВКП(б).

Собравшиеся городского партийного актива ознакомились с содержанием постановления ЦК ВКП(б) и выработали практические мероприятия для их осуществления.

Городской партийный актив под бурные аплодисменты принял письмо вождю партии и народа товарищу Сталину.

Образцово подготавливаться к весеннему севу

Не слишком ли долго уговаривают Иванютина?

На бюро райкома партии стоял вопрос о ремонте тракторов в Титовской МТС.

— Надо принимать решительные меры, — сказал секретарь райкома партии тов. Дятляк.

Бюро меры — секретарь не говорил конкретно. Тов. Дятляк сам признает, что о ремонте тракторов в Титовской МТС говорили многократно и на этот раз он просто затронул, что предпринять.

Недовольство секретаря райкома легко понять. В Титовской МТС из 45 тракторов было отремонтировано только 14. К ремонту приехавшего инвентаря не приступили. Селитра, удобрения, бензин еще не были свезены на усадьбу МТС. Даже бригады оказались не все доставлены в мастерскую.

На бюро райкома доказывал старший механик МТС тов. Майоров. Он доказывал, что все упирается в нехватку кузнечей, токарей, токарных станков. Об этом механик Майоров и директор МТС Иванютин говорили на партсобраниях в МТС и четыре или пять раз на бюро райкома партии. И всегда по их словам занимались: обязать Иванютина в трехдневный срок укомплектовать мастерскую кадрами.

Нехватка кадров — ширма, за которую руководители МТС и, прежде всего, директор Иванютин хотят скрыть свою бездельность. Кадры всегда найти можно. Стоило после долгих месяцев отставания радиаторного цеха резко поставить вопрос об укреплении этого цеха квалифицированными кадрами, как такие кадры нашлись. На усадьбе МТС, оказывается, жила квалифицированный мастер радиаторного цеха тов. Калининский, который теперь исправно дело с ремонтом радиаторов.

Также можно было поступить с кузнечниками и токарями. А при достаточном количестве кадров дело на двух токарных станках в две смены можно сделать вытёрано-шестеро больше того, что сделали.

Кузнечный цех. Там три горна. Работает же один и в одну смену. Десятки заказов ежедневно остаются невыполненными.

— Кузнечный бы так, — говорит Иванютин, ожидая какой-то мобилизации, на-

дётся, что за него все сделают в райкоме партии.

Иждивенческие пастрония Иванютина не устрелили осуждения в райкоме. От Иванютина не потребовали, чтобы он безусловно выполнял решение об укомплектовании мастерской кадрами кузнечей. А такие возможности есть.

Кулхозы, обслуживаемые Титовской МТС, могли отпустить своих кузнечей на ремонт машин, как на кратковременные отходничество. Председатели колхозов тт. Петертов и Локк сами предлагали директору МТС тов. Иванютину помочь кадрами кузнечей.

Вместо того, чтобы послать в колхозы самому или послать механика и договориться с кузнечниками об условиях работы, Иванютин жалуетея райкому партии: — Петертов и Локк не выслали людей.

Когда же из колхоза «Память Фрунзе» кузнечник сам приехал в МТС, там не проявили заботы о квартире, о питании, не рассказали об условиях оплаты труда. — Блин директор так подходит к делу, — говорит другой кузнец, Головачев из колхоза «Красный пахарь», — то а по пойдут в МТС.

А Головачев — хороший мастер и ремонтник инвентаря в своем колхозе не загружен, он имеет даже время заняться охотой.

Но дело не только в кузнечниках, токарях. Сказанное — лишь иллюстрация беспомощности директора МТС. Титовской машинно-тракторной станции не хватает большого — нехватает руководящего, лучшего будущего за интересами укрепления колхозов, за выполнение плана развития зернового хозяйства.

Вместо требовательности к Иванютину, Подулский райком ВКП(б) взял на путь потворства.

Иванютин потерял авторитет руководителя. Дело дошло до того, что его приказы в МТС никто не выполнял. Ремонт тракторов представлял самотек.

В райкоме партии и областном управлении сельского хозяйства продолжают уговаривать Иванютина. Но пора и принять более решительные меры, которые обеспечат быстрый и высококачественный ремонт тракторов в Титовской МТС.

Н. ЛУКИН.



В прошлом году эконо Н. М. Белев, из колхоза «Красный Октябрь», Челябинской области, вырастил по 22,8 цент. яровой пшеницы и 30 цент. ячменя с гектара.

Сейчас эконо тов. Белев усиленно готовится к весне, вывозит на поля удобрения, готовит семена, проводит снегозадержание, обещавшись в этом году получить не меньший урожай.

На снимке: мастер высоких урожаев яровой пшеницы Николай Михайлович Белев.

Фото И. Малышевского.

Быстрее перевозить посевные грузы

Приближается осенний сев.

По всей Кемеровской области идет деятельная подготовка к тому, чтобы сев был проведен в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. В это время нужно оказать большую помощь сельскому хозяйству железнодорожники Кузбасских отделений. Нет сейчас ни одной отрасли хозяйства, которая бы в той или иной степени не работала для нужд сельского хозяйства, для обеспечения высокого урожая 1947 года.

От железнодорожников Кузбасса требуется быстрая отгрузка и доставка на места посевных грузов, обеспечение совхозов, колхозов и МТС области горючим, сельскохозяйственными машинами, инвентарем и запасными частями для тракторов и сельхозмаши.

Перевозные железнодорожники Кузбасских отделений, борясь за увеличение нагрузки угля, ни на минуту не забывают о важности своевременной отгрузки и своевременного превращения посевных грузов. Тайфунное отделение — начальник отделения тов. Кузнецов, его заместитель по грузовой работе — тов. Савоскин посвящают велют борью за быстрый оборот вагонов с грузами для сельского хозяйства.

По станции Кемерово также четко организована отгрузка сельскохозяйственных запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. За отгрузку посевных грузов лично следит заместитель начальника станции по грузовой работе тов. Дубина, на грузовом дворе станции значительное количество отгруженных их потребителю по более одним суткам.

По неезде так хорошо обстоит дело. На ст. Гурьевск (начальник станции тов. Лужбин) в течение двух недель лежат в отгрузке запасные части, и ответственным за их отгрузку директором станции тов. Иванов. Небольшое отделение на заводе Беловского отделения тов. Кузькову навести повялок на станциях отделения и особенно обратить внимание на организацию отгрузки посевных грузов и, прежде всего, запасных частей.

Министр путей сообщения указал на необходимость первоочередного предоставления назначенных грузов для весенне-посевной кампании и срочного возврата отгруженных под навес горючего. Этот приказ следует выполнять в области не только исполняется. Истории с горючим и маслами представляются под севом до 5 и более суток. По станции Кемерово в последние с трубными маслами для Кемеровской ГРЭС простояла под севом более 5 суток, Беловский сталепрокатный завод Министерства путей сообщения систематически передерживает историчи под севом с топливными мазутом. Областная контора Петропавла также часто отстает от историчи с горючим, задерживает историчи нефтебазам, у которых везет даже тары для сырья. Так, позавчера руководителем Петропавла отгружен историчи в Мокшанскую МТС, историчи простояла там 5 дней, после чего была передержана Боржомской нефтебазой.

Станция нефтебазы с 21 по 25 февраля не выгружала 7 историчи с керосином. Также выжидает историчи с большим количеством правобережного завода Кемеровский конструкторский завод. Кузнецкий металлургический комбинат и другие предприятия области.

Передержка историчи под выгрузкой, сымот под навес нефтепродуктов, приводит к невыполнению задания Совета Министров Союза ССР по обеспечению горючим посевной кампании.

Весна по за годами. В оставшиеся короткие сроки железнодорожники должны перевезти еще большее количество горючего, сельскохозяйственных машин, запасных частей для ремонта тракторов и сельхозмаши, удобрений для сельского хозяйства. Быстрее перевозить, своевременно отгружать посевные грузы — такая важная задача всех железнодорожников Кузбасса.

С. КУРАНЦЕВ

Забитый участок работы

В Мариинском районе есть немало нераскрытых сельхозугодий, добившихся по ряду культур замечательных урожаев.

Звезда Мариинского района из колхоза им. Буденного с двух гектаров семенной участка получило 62,5 центнера — ячменя, а с остальной площади в 12 га — по 112 буров.

Звездная колхоза «Путь новой жизни» депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картаева получила в прошлом году с реборного гектара 100 центнеров картофеля. Звезда лауреата Сталинской премии Анна Андреевна Юбилейной выростила на рекордном участке 1.317 центнеров картофеля.

Звездный метод труда для средней урожайности зерновых в колхозе «Память Чапаева» 10 — 12 центнеров с гектара, а артель «Заря Востока», где звенья не были созданы, получила всего лишь по 2—3 центнера с гектара.

Каждое бы, что агрономы районного отдела сельского хозяйства и машинно-тракторных станций должны были обработать опыт работы передовиков и широко использовать его в дни зимней агротехнической учебы. Но этим никто не занялся.

В отделе сельского хозяйства не спрашивают, что учеба — важнейшее звено в подготовке к весеннему севу, но вместо серьезного изучения опыта лучших колхозников и передача его отстающим, занимаются общими разговорами о пользе этого мероприятия.

В колхозах района организовано 66 агротехнических кружков. Однако не было проведено ни одного занятия, посвященного изучению опыта звеньевых, бригадиров, звеньевых, молодых хлеборобов. Сельские комсомольские организации должны сейчас усилить массовую агитационную работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов по разучению постановлений пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период».

Комсомольские организации должны повседневные работать на улучшение агитационно-просветительской и культурно-просветительской работы среди молодежи. Мы не должны забывать, что основная задача, стоящая перед комсомолом, — это воспитание молодежи закаленной, бойкой, готовой преодолевать любые трудности. Поэтому, вопросы политического просвещения молодежи, ее идеологического воспитания должны быть в центре внимания работы комсомола.

На конференциях должно быть организовано острое критическое обсуждение всех вопросов внутриколхозной работы, по-

литическому укреплению сельских комсомольских организаций, к созданию молодежи в тех колхозах, где они еще не организованы.

Комсомольские села должны считать сейчас своей главной задачей мобилизацию всех сил молодежи на то, чтобы помочь колхозам, совхозам и МТС быстрее завершить подготовку к посевной кампании. Для этого они должны развернуть широкое соревнование молодежи, всех ремонтных рабочих за своевременный и добросовестный ремонт тракторов и прицепного инвентаря, добиваться улучшения условий труда, быта и культурного обслуживания ремонтных рабочих.

Нужно сделать так, чтобы опыт мастеров урожая, передовиков сельского хозяйства стал достоянием все большего и большего количества молодых бригадиров, звеньевых, молодых хлеборобов. Сельские комсомольские организации должны сейчас усилить массовую агитационную работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов по разучению постановлений пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период».

Комсомольские организации должны повседневные работать на улучшение агитационно-просветительской и культурно-просветительской работы среди молодежи. Мы не должны забывать, что основная задача, стоящая перед комсомолом, — это воспитание молодежи закаленной, бойкой, готовой преодолевать любые трудности. Поэтому, вопросы политического просвещения молодежи, ее идеологического воспитания должны быть в центре внимания работы комсомола.

На конференциях должно быть организовано острое критическое обсуждение всех вопросов внутриколхозной работы, по-

Сводка О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ в МТС КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 10 МАРТА 1947 ГОДА

(В процентах к плану)	
1. Кузнецкая	100,0
2. Сталинская	100,0
3. Понорская	97,7
4. Кемеровская	93,7
5. Усть-Сертинская	91,9
6. Барандатская	90,2
7. Юриинская	88,2
8. Промышленная	88,1
9. Лебедевская	87,5
10. Ступинская	87,2
11. Таровская	86,4
12. Правобережная	86,3
13. Топкинская	85,7
14. Борочатская	85,4
15. Трудовойская	85,2
16. Прокоровская	84,8
17. Чумайская	84,4
18. Пачинская	84,0
19. Черкасская	82,9
20. Итатская	80,6
21. Копылоская	79,4
22. Худяевская	78,2
23. Некрасовская	77,8
24. Усть-Сосновская	77,8
25. Арлюкская	77,5
26. Ельняевская	77,1
27. Байкановская	76,7
28. Улановская	74,5
29. Ленинская	74,1
30. Тисувская	74,0
31. Пермиковская	73,7
32. Литвиновская	73,5
33. Зарубинская	72,5
34. Куздебакинская	71,8
35. Троицкая	71,7
36. В. Небулинская	70,9
37. Горьковская	69,9
38. М. Песчаная	68,8
39. Коптеловская	68,3
40. Суджеевская	66,7
41. Чесноковская	65,9
42. Тажинская	64,7
43. Мариинская	62,5
44. Титовская	62,2
45. Бурлаковская	61,5
46. Куздебакинская	61,0
47. Первомайская	59,4
48. Бочатская	57,5
49. Крапивицкая	55,6
50. Суслевская	55,2
51. Краснинская	53,1
52. Теплоеревская	51,2
53. Тарадановская	46,0
54. Беркулевская	43,8
55. Игоревская	38,3

За дальнейшее улучшение работы комсомольских организаций

Во второй половине марта в нашей области будут проведены городские и районные конференции ВЛКСМ. На конференциях будет подытожена работа руководящих комсомольских органов за отчетный период. На основе большинства критики и самокритики должны быть вскрыты недостатки в работе и намечены необходимые меры к их быстрейшему устранению.

Городские и районные конференции должны наметить пути активного участия молодежи Кузбасса в дальнейшем развитии промышленности и под'еме сельского хозяйства, приваить всю молодежь на борьбу за успешное выполнение плана новой сталинской пятилетки.

Молодежь Кузбасса сделала большой вклад в укрепление мощи страны нашей Родины. Она в трудовых, героических подвигах еще больше окрепла и закалилась, еще теснее сплотилась вокруг большевистской партии, ее Центрального Комитета, вокруг вождя и учителя — великого Сталина.

В первых рядах героической молодежи Кузбасса идут комсомольцы, члены тридцати орденовской Ленинско-Сталинского комсомола. Имена лучших представителей нашей молодежи известны далеко за его пределами.

Трудовые подвиги комсомольцев Александра Киселева, Андрея Годубова, Чекамова, Толкунова, Трехубова и других нашли горячий отклик среди городской молодежи и явились замечательным вкладом в фонд новой сталинской пятилетки.

В прошлом году наша область перевыполнила план хлебозаготовок государству. В этом — немалая заслуга и сельских комсомольцев. Они с первых дней уборки урожая на колхозных полях развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Комбайновые молотильные агрегаты тт. Долгова (Кузнецкая МТС), Шунина (Топкинская МТС), машинист жатвенной машины Лужбин (колхоз «Канава», Южнко-литовский район), вязалища Юба Елсица (колхоз «Широкое поле», Кемеровского района) и другие своим самоотверженным трудом и прекрасными показателями в работе завоевали заслуженную любовь и признательность всей сельской молодежи.

Большое участие в уборке урожая и сдаче хлеба государству приняла молодежь города. Всего на полях колхозов области работало 30 тысяч молодых горожан, в том числе 16.520 комсомольцев.

Комсомольцы и молодежь нашей области приняли активное участие в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет РСФСР. На избирательных участках среди населения работало 9.365 агитаторов-комсомольцев. По инициативе коммунистических комсомольцев-горняков тт. Толкунова и Трехубова молодые углеильники Кузбасса развернули социалистическое соревнование за то, чтобы вступить в ряды молодежи и выдать к 9 февраля 60 мешелов угля сверх плана.

В своем докладе на второй областной партийной конференции секретарь обкома

ВКП(б) тов. Кошнев указал, что в областной комсомольской организации имеются ряд недостатков как в организационной, так и в агитационно-просветительской и культурно-просветительской работе.

Комсомольские организации промышленности еще до сих пор мало занимаются вопросами социалистического соревнования среди молодежи, недостаточно работают над тем, чтобы все молодые рабочие выполняли и перевыполняли нормы выработки и овладевали в совершенстве своей профессией и культурой производства. Они недостаточно интригуются бытовыми условиями, организацией отдыха и учебы молодежи.

Нужно помнить, что в нынешних условиях комсомол призван увлечь молодежь на борьбу за большинство темпы строительства и восстановления народного хозяйства, развить у молодых людей настойчивое стремление досрочно выполнять планы, добиваться нового роста производительности труда.

Комсомольские организации шахт нашего бассейна должны мобилизовать все силы молодежи на выполнение обязательств, взятых горняками Кузбасса в письме товарищу Сталину и в соревновании с шахтерами Донбасса. Досрочно выполнять государственные планы, дать сверх плана 265 тысяч тонн угля, увеличить добычу коксующихся углей на 600 тысяч тонн — вот основные обязательства, за выполнение которых должны бороться молодые горняки Кузбасса.

Одним из крупных недостатков в работе обкома и райкомов комсомола, как указывает в своем докладе тов. Кошнев, является то, что в 400 колхозах нашей области не созданы до сих пор комсомольские организации. Нужно принять все необходимые меры к организацион-

но укреплению сельских комсомольских организаций, к созданию молодежи в тех колхозах, где они еще не организованы.

Комсомольские села должны считать сейчас своей главной задачей мобилизацию всех сил молодежи на то, чтобы помочь колхозам, совхозам и МТС быстрее завершить подготовку к посевной кампании. Для этого они должны развернуть широкое соревнование молодежи, всех ремонтных рабочих за своевременный и добросовестный ремонт тракторов и прицепного инвентаря, добиваться улучшения условий труда, быта и культурного обслуживания ремонтных рабочих.

Нужно сделать так, чтобы опыт мастеров урожая, передовиков сельского хозяйства стал достоянием все большего и большего количества молодых бригадиров, звеньевых, молодых хлеборобов. Сельские комсомольские организации должны сейчас усилить массовую агитационную работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов по разучению постановлений пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период».

Комсомольские организации должны повседневные работать на улучшение агитационно-просветительской и культурно-просветительской работы среди молодежи. Мы не должны забывать, что основная задача, стоящая перед комсомолом, — это воспитание молодежи закаленной, бойкой, готовой преодолевать любые трудности. Поэтому, вопросы политического просвещения молодежи, ее идеологического воспитания должны быть в центре внимания работы комсомола.

На конференциях должно быть организовано острое критическое обсуждение всех вопросов внутриколхозной работы, по-

литическому укреплению сельских комсомольских организаций, к созданию молодежи в тех колхозах, где они еще не организованы.

Комсомольские села должны считать сейчас своей главной задачей мобилизацию всех сил молодежи на то, чтобы помочь колхозам, совхозам и МТС быстрее завершить подготовку к посевной кампании. Для этого они должны развернуть широкое соревнование молодежи, всех ремонтных рабочих за своевременный и добросовестный ремонт тракторов и прицепного инвентаря, добиваться улучшения условий труда, быта и культурного обслуживания ремонтных рабочих.

Нужно сделать так, чтобы опыт мастеров урожая, передовиков сельского хозяйства стал достоянием все большего и большего количества молодых бригадиров, звеньевых, молодых хлеборобов. Сельские комсомольские организации должны сейчас усилить массовую агитационную работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов по разучению постановлений пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период».

В Совете Министров Иностранных Дел

Заседание 11 марта

На заседании Совета Министров Иностранных Дел 11 марта председательствовал Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки Маршалл.

В начале заседания Министры приняли решение — отнести рассмотрение письма Генерального Секретаря Межсоюзнического репарационного агентства к обсуждению вопроса о репарациях.

Обсуждение советского предложения о Китае

Министры перешли к обсуждению советского предложения о доплате участникам Московского совещания Министров Иностранных Дел трех держав в декабре 1945 года относительно выполнения достигнутых тогда соглашений о Китае. Министр Иностранных Дел Великобритании Э. Бевин сослался на то, что Московское совещание 1945 года не являлось сессией Совета Министров Иностранных Дел и что на нем были представлены только три, а не четыре державы. На этом основании Бевин считает, что лучше рассмотреть вопрос о выполнении постановления Московского совещания 1945 г. не на официальном заседании Совета Министров Иностранных Дел. Бевин не возражает против того, чтобы три соответствующих Министра обменялись мнениями на неформальном совещании по вопросу, подводя итог Советской делегации, и высказал при этом пожелание об участии председателя Китая.

На Московском совещании Министров Иностранных Дел трех держав в декабре 1945 года обсуждался вопрос о подготовке мирных договоров с бывшими союзниками Германии; затем обсуждение этого вопроса продолжалось на сессии Совета Министров Иностранных Дел. Напомним об этом председателю, В. М. Молотову сказал:

— Мы считали возможным в порядке информации поставить на сессии Совета Министров Иностранных Дел вопрос о выполнении соглашения, достигнутого на Московском совещании. Мы исходили из того, что это не создаст затруднений для кого бы то ни было и что в этом не будет ничего неожиданного.

Советская делегация не имела бы никаких возражений против того, чтобы вопрос о Китае обсуждался на Совете Министров Иностранных Дел в том же неформальном порядке, в каком он обсуждался в декабре 1945 года. Однако сейчас выяснилось, что Бевин и Маршалл, представители правительств, участвовавших в Московском совещании 1945 года, высказались за то, чтобы обсудить этот вопрос на неформальном совещании трех Министров. Советская делегация не будет возражать против такого предложения. При этом, Советская делегация полагает, что, как и в декабре 1945 года, этот вопрос может быть обсужден на неформальном совещании с обязательным участием соответствующего коммюнике о результатах такого совещания. Если это приемлемо для трех коллег, — заметил В. М. Молотов, — то я считаю, что это может нас устроить.

После выступления В. М. Молотова Бевин повторил свое предложение и высказался против опубликования особого коммюнике по этому вопросу.

Обсуждение американского предложения к повестке дня

Министры перешли к обсуждению предложения американской делегации — о включении в повестку дня сессии Совета Министров вопроса относительно ограничения оккупационных войн в Европе. Обсуждая американское предложение, Маршалл заявил, что вопрос, поднятый американской делегацией, имеет отношение к работе сессии Совета Министров.

Молотов отметил, что предложение американской делегации, поднятое на сессии Совета Министров еще в Нью-Йорке, не было включено в повестку дня Московской сессии. Советская делегация пока не может высказаться по этому вопросу и резервирует свое мнение по поводу американского предложения.

Доклад А. Я. Вышинского о совещании Заместителей Министров Иностранных Дел по Германии

С докладом о совещании Заместителей Министров Иностранных Дел по Германии выступил Вышинский. Он сообщил, что совещание Заместителей Министров Иностранных Дел по Германии рассмотрело вопрос о том, какие именно проблемы, затронутые в докладе Контрольного Совета по Германии, следует поставить на рассмотрение сессии Совета Министров. Заместители признали целесообразным рекомендовать Совету Министров рассмотреть следующие вопросы: 1) демилитаризация; 2) денационализация; 3) демократизация; 4) экономическое развитие; 5) репарации; 6) перемещенные лица; 7) территориальная реорганизация; 8) создание центральных административных органов. Заместители сочли целесообразным, чтобы рассмотрение второго и третьего вопросов, т. е. вопроса о денационализации и вопроса о демократизации, было объединено. Что касается вопроса о создании цент-

ральных административных органов, то Заместители рекомендуют Совету Министров рассмотреть этот вопрос в связи с пунктом повестки дня — о формах и объеме временной политической организации в Германии. Заместители внесли следующее предложение о методах рассмотрения доклада Контрольного Совета. Они решили рекомендовать Совету Министров повестку дня обсудить по назначенным вопросам на заседании Совета Министров, после чего поручить Заместителям подготовить предложение по докладу Контрольного Совета. Эти предложения должны быть затем внесены на рассмотрение и утверждение Совета Министров. Министры приняли предложение Заместителей, изложенное в докладе А. Я. Вышинского. После этого совещание перешло к обсуждению вопроса о демилитаризации.

Заявление Ж. Бидо

От имени французского правительства Ж. Бидо сделал заявление, в котором указал, что французское правительство всегда рассматривало как одну из своих первоочередных забот вопрос о демилитаризации и полном разоружении Германии. Я хотел бы напомнить об этом по поводу декларации о поражении Германии от 5 июня 1945 года, а также тот факт, что позднее, в августе 1945 года, французское правительство заявило о своем присоединении к решениям Берлинской Конференции Трех Держав. В июле 1946 года на сессии Совета Министров Иностранных Дел французское правительство сделало заявление, что оно готово принять полное участие и оказать полное содействие любым мерам, которые имели бы целью осуществить демилитаризацию и полное разоружение Германии, то же так же, как установление контроля над всеми отрас-

лями промышленности Германии, которые могли бы служить для военных целей. Для поддержания международного мира и безопасности необходимо, чтобы Германия была окончательно лишена возможности вновь вооружаться и стать агрессивной страной. Поэтому та глава в докладе Союзного Контрольного Совета в Германии, которая относится к вопросу о демилитаризации, заслуживает полного внимания с нашей стороны. Мы весьма удовлетворены, что можем отметить в этом докладе, что германская армия перестала существовать. Из доклада Союзного Контрольного Совета также очевидно, что наибольшая часть военных материалов и вооружений германской армии уже уничтожены или скоро будет уничтожена. Остается, однако весьма важный вопрос о военном потенциале. Мы считаем, что разоружение Гер-

Совещание Заместителей Министров Иностранных Дел по германскому вопросу

В 10 часов утра 11 марта состоялось первое совещание Заместителей Министров Иностранных Дел по германскому вопросу. В работе совещания участвовали А. Я. Вышинский (СССР), Эрфил (США), Холл-Петч (заменивший временно Стюэна — Великобритания), Кув де Мюрвилль (Франция), советники и эксперты делегаций. Председательствовал на заседании Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский.

На первом заседании Совет Министров Иностранных Дел поручил совещанию Заместителей подготовить предложения о том, в каком порядке рассматривать вопросы, имеющиеся в докладе Союзного Контрольного Совета в Германии, — те вопросы, на которые было обращено особое внимание Совета Министров на сессии в Нью-Йорке. От имени Советской делегации А. Я. Вышинский предложил рекомендовать Совету Министров рассмотреть следующие вопросы: 1) Демилитаризация Германии; 2) Денационализация и демократизация Германии; 3) Вопросы, затрагиваемые в первом пункте повестки дня Совета Министров, как экономические положения, имея в виду, что при этом будут рассмотрены также все вопросы, связанные с политическим, экономическим и финансовым положением Германии под управлением четырех держав.

Совещание Заместителей Министров Иностранных Дел по австрийскому вопросу

Утром 11 марта состоялось также заседание Заместителей Министров Иностранных Дел по Австрии, в работе которого приняли участие: Ф. Т. Гусев (СССР), генерал Кларк (США), Худ (Великобритания) и Парис (Франция). Заседание проходило под председательством Ф. Т. Гусева. Заместители Министров по Австрии рассмотрели порядок обсуждения политических, экономических и военных статей проекта мирного договора с Австрией. Было решено для проведения подготовительной работы создать комитеты экспертов по политическим статьям, экономическим и военным. Кроме того, создан комитет по рассмотрению вопроса о германских активах в Австрии. Решено также рассмотреть письменные доклады, представленные Союзнической Комиссией по Австрии, в связи с обсуждением соответствующих статей. Так, вопрос о демилитаризации будет рассмотрен военными экспертами, которые обсудят соответствующую статью, предусматривающую сокращение военно-экономического потенциала Австрии. Вопрос о перемещенных лицах будет рассматриваться в Комитете по политическим вопросам. Вопрос о военных преступниках будет обсуждаться на заседании Заместителей Министров в связи с рассмотрением соответствующей статьи. (ТАСС.)

рассмотрению вопроса о германских активах в Австрии. Решено также рассмотреть письменные доклады, представленные Союзнической Комиссией по Австрии, в связи с обсуждением соответствующих статей. Так, вопрос о демилитаризации будет рассмотрен военными экспертами, которые обсудят соответствующую статью, предусматривающую сокращение военно-экономического потенциала Австрии. Вопрос о перемещенных лицах будет рассматриваться в Комитете по политическим вопросам. Вопрос о военных преступниках будет обсуждаться на заседании Заместителей Министров в связи с рассмотрением соответствующей статьи. (ТАСС.)

Заседание Комитета по Германским Активам в Австрии

11 марта вечером состоялось заседание комитета по вопросам о германских активах в Австрии, в задачи которого входит подготовка материалов к совещанию Заместителей Министров Иностранных Дел по Австрии. Заседание проходило под председательством советского представителя Гершенко и было посвящено ознакомлению с предложениями по этому вопросу, внесенным делегацией США. Следующее заседание комитета будет посвящено обсуждению французского предложения. (ТАСС.)

Заседание Комитета Экспертов по Экономическим Вопросы Договора с Австрией

12 марта состоялось первое заседание Комитета экспертов по экономическим статьям проекта договора с Австрией, в задачи которого входит подготовка материалов к совещанию Заместителей Министров Иностранных Дел по австрийскому вопросу. Заседание проходило под председательством советского представителя В. С. Гершенко и было посвящено обмену мнений по некоторым статьям проекта договора с Австрией, которые еще не обсуждались на заседании Заместителей Министров Иностранных Дел. (ТАСС.)

манни не может быть полным, если не будут приняты все нужные меры в этом отношении.

Как вытекает из доклада, многое уже сделано для уничтожения заводов и фабрик военного снаряжения. Остается довести эту задачу до конца. Однако с этим связан другой вопрос, который также является важным и крупным, а именно вопрос об уроне промышленности. Весьма трудно провести различие между такими заводами, которые имеют исключительно военное значение, и теми заводами, которые не имеют исключительно военного значения, могут, однако, быть использованы для военных целей. Этот вопрос следует рассмотреть со всем необходимым вниманием, когда мы перейдем к обсуждению той главы доклада, которая касается экономических проблем.

Заявление В. М. Молотова

1. Решения Берлинской Конференции предусматривают полное разоружение и демилитаризацию Германии и ликвидацию ее военно-промышленного потенциала. Промышленные мощности, не нужные для развития мирной промышленности, которая ей будет разрешена, должны быть либо изъяты, либо уничтожены, либо уничтожены, если не будут изъят.

Не подлежит сомнению, что выполнение этих обещаний союзными державами и демилитаризация Германии относятся к основному политическому условию, имеющей своей целью обеспечить мир от возможной агрессии со стороны Германии и превратить ее в миролюбивое демократическое государство. Эта цель соответствует интересам всех миролюбивых стран мира.

Всех моментов капитуляции Германии прошло около двух лет. Германская армия потеряла дух и как таковая прекратила свое существование. Ввиду этого решающее значение для демилитаризации Германии в настоящее время приобретает ликвидация военно-промышленного потенциала с тем, чтобы Германия, сохраняя как демократическое и миролюбивое государство, не имело рядом с сельским хозяйством свою промышленность и всю остальную торговлю, была лишена хозяйственной и военных возможностей вновь подняться как агрессивная сила.

Общезвестно, что главная база германского военно-промышленного потенциала находится в областях Западной Германии, прежде всего в Рурском промышленном районе, вследствие чего вопрос о военно-промышленном разоружении Западной Германии имеет решающее значение для демилитаризации Германии. Между тем, такие заводы-платиты, созданные специально для целей агрессии, как заводы Герман Гефизта, Крупа, Роберта Бош и Г. Фарбениндустри и другие, которые составляли основу трестов, картелей и других промышленных монополий, остаются негнущимися в Западной Германии или предназначаются для изъятия только частично, что создает препятствия для быстрого восстановления их прежней военной мощи и значения. Объединение этих предприятий в монополистические организации облегчило гитлеровскую агрессию, а сохранение этих монополий является угрозой и для будущего. Следует признать, что ликвидация военно-промышленного потенциала в западных зонах Германии еще почти не начата, если не считать только мелких разрозненных мероприятий, проведение которых фактически не отражается на состоянии военно-промышленного потенциала западных зон. По официальным данным отчета британского командования на 1 января 1947 года, из общего количества танковых, авиационных, артиллерийских и других военных заводов, расположенных в британской зоне и построенных специально для производства вооружения до сих пор ликвидировано только 7 процентов предприятий. Встречающиеся в отчетах британской, американской и французской оккупационных властей ссылки на какую-то «нейтрализацию военных заводов» не могут служить оправданием совершенно незначительному объему ликвидации военных заводов, фактически и теперь сохраняющихся как военные заводы. Само собой понятно, что так называемая «нейтрализация» не может иметь никакого значения в деле ликвидации военно-промышленного потенциала, не говоря уже о том, что решениями Берлинской Конференции никакой «нейтрализации» в качестве средства ликвидации военного потенциала не предусматривается.

К 1 января 1947 года в органы Контрольного Совета были представлены на рассмотрение по трем западным зонам 1.554 завода, капитальные и промышленные сооружения которых должны быть изъяты в счет репараций, как имеющие отношение к военно-промышленному потенциалу. Однако полное изъятие оборудования было закончено к этому времени только на трех заводах, а на 37 заводах изъятие оборудования до сих пор не закончено.

Нельзя с этим следует отметить, что в советской зоне оккупации из 733 предприятий, относящихся к военной промышленности и другим запрещенным отраслям индустрии, изъято в счет репараций и демонтировано 678 предприятий.

После некоторой дискуссии предложения Советской делегации были приняты. Далее Советская делегация предложила рассмотреть также о том, какие рекомендации должны быть даны Совету Министров Иностранных Дел в отношении метода обсуждения доклада Союзного Контрольного Совета в Германии. Советская делегация предложила рекомендовать Совету Министров начать с общей дискуссии по докладу, а затем перейти к этому докладу совещанию Заместителей для подготовки предложений. Это предложение было поддержано Кув де Мюрвиллем и Эрфилом и также было принято.

Заседание Комитета по Германским Активам в Австрии

11 марта вечером состоялось заседание комитета по вопросам о германских активах в Австрии, в задачи которого входит подготовка материалов к совещанию Заместителей Министров Иностранных Дел по Австрии. Заседание проходило под председательством советского представителя Гершенко и было посвящено ознакомлению с предложениями по этому вопросу, внесенным делегацией США. Следующее заседание комитета будет посвящено обсуждению французского предложения. (ТАСС.)

Заявление Д. Маршалла

Маршалл заявил, что доклад Контрольного Совета в Германии удовлетворит делегацию США. Он сказал, что немецкие вооруженные силы в большой мере распущены, а немецкие военные материалы ликвидированы; оборонительные сооружения Германии в большой мере уничтожены; ее научные исследования для военных целей были эффективно запрещены; военный и индустриальный потенциал Германии, в той мере, в какой это относится к военному производству, в значительной степени уже ликвидирован. Эта задача должна быть в скором времени завершена.

По его мнению, продолжал Маршалл, в которой прогресс не является корнем. Это относится к сокращению общей промышленности с целью уменьшения индустриального военного потенциала. Этот вопрос связан с другими заводами, кроме военных заводов, на какие которых предусмотрено в Потсдамском соглашении. По словам Маршалла, этот вопрос будет решен, когда будут наменены единые экономические цели в соответствии с указанными Берлинской Конференцией. Выразил удовлетворение работой Союзного Контрольного Совета по ликвидации военного потенциала Германии во всех четырех зонах. Маршалл предложил о имени делегации США проект резолюции, в котором говорилось, что Совет Министров Иностранных Дел принял к сведению доклад Союзного Контрольного Совета по вопросу о демилитаризации и существующих успехах, сделанных в этой области во всех четырех зонах; Совет дает указание Союзному Контрольному Совету незамедлительно приступить к полной демилитаризации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и соглашениями, достигнутыми Союзным Контрольным Советом в отношении его дальнейшей деятельности.

Выступление Э. Бевина

Э. Бевин сообщил, что желая бы предельно изучить заявление, сделанное В. М. Молотовым, а также проект резолюции, предложенной делегацией Советской делегации, что немецкие вооружения, сохранившиеся в британской зоне оккупации, будут распущены, как только они закончат свою работу и задачу, которую они выполняют сейчас в разоруживающей. Тем самым Бевин заявил факт наличия немецких формирований в британской зоне.

Я хочу твердо заявить о том, что необходимо оставить германский персонал на кораблях, которые выйдут из германских портов, — сказал Э. Бевин. — Это же относится к работам по разминированию на суше. Как только эта задача будет выполнена, эти люди будут распущены. Что же касается тонкого персонала их роты, а не могу его указать без того, чтобы узнать мнение экспертов по этому вопросу.

Ссылаясь на то, что британское правительство уже неоднократно заявляло о будущей роспуске немецких формирований, Бевин возражал против замечаний Советской делегации. Он сообщил, что предоставит Совету Министров специальный документ по этому вопросу. Бевин возражал также против замечаний Советской делегации относительно сохранения в западных зонах оккупации формирований югославских и других военных формирований. По утверждению Бевина, позиция этого вопроса связана с насильственным переселением этих людей в родную Великобританию правительством не может с этим согласиться. Бевин сообщил также, что численность югославских и других военных формирований в британской зоне уменьшилась в последнее время на 8 тысяч человек. В то же время он подчеркнул, что большинство состава этих формирований в значительной мере перемещены лица.

Обсуждение процедуры подготовки мирного договора на совещании Заместителей Министров Иностранных Дел по германскому вопросу

Утром 12 марта совещание Заместителей Министров Иностранных Дел по германскому вопросу продолжило к обсуждению процедуры подготовки мирного договора. В результате Лондонского совещания Заместителей Совету Министров был представлен доклад с изложением точек зрения правительств четырех держав по первой части документа, который должен определить эту процедуру. В Лондоне Заместитель Министров Иностранных Дел согласился, что мирный договор с Германией будет составлен правительствами СССР, США, Великобритании и Франции. Достичь единого мнения о конституции союзных правительств и информации по вопросам подготовки мирного договора с Германией не удалось.

Министры Иностранных Дел поручили совещанию Заместителей продолжать обсуждение этих вопросов и подготовку соответствующих предложений. На заседании 12 марта Куз де Мюрвилль (Франция) предложил обсудить в первом, связанном с участием в подготовке мирного договора союзных держав, не участвующих в оккупации Германии. Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, не возражая в принципе против этого предложения, предложил в свою очередь — шаг за шагом рассмотреть все важные вопросы процедуры подготовки мирного договора. Участники совещания согласились с этим методом. В первую очередь наложено решить вопрос о самом характере документа, который должен быть подготовлен Советом Министров Иностранных Дел. Потсдамское соглашение предусматривало, что Совет Министров будет использоваться для подготовки мирного урегулирования для Германии с тем, чтобы соответствующий документ был принят правительством в этой стране, а также правительством союзных держав. Из Потсдамских решений вытекало, что будущее правительство Германии, во всяком случае подписание мирного договора, будет иметь возможность изложить свои взгляды в отношении проекта этого договора. Между тем, во время Лондонского совещания в кругах немецкой делегации высказывалось предложение — подготовить мирный договор для Германии, а некий «международный статут», который определил бы мирное урегулирование для Германии без участия ее центрального правительства. Делегация Соединенных Штатов, Великобритании и Франции настаивали на том, чтобы выражение мирный договор с Германией было заменено формулировкой «мирный договор для Германии». Советская делегация возражала против этого, считая, что германскому правительству в будущей мирной конференции должна быть предоставлена возможность изложить свое мнение. На заседании 12 марта А. Я. Вышинский убедительно показал, что здесь речь идет не о филологическом спорте, а о различии в принципиальных позициях, а именно о принципиально разном решении вопроса — указать, что мирный договор должен быть заключен между союзными и соединенными державами, с одной стороны, и Германией, с другой стороны. Иной формы мирного урегулирования быть не может — после того, как прекратилась существование войны между двумя сторонами, должен быть заключен мирный договор между ними. Страт (Великобритания) заявил, что никто сейчас не может сказать, когда будет создано центральное германское правительство. Он признал, что мирный договор с Германией в конце концов должен быть подписан. Однако, по мнению Стратта, возможно, что придется «ожидать на Германию мирное урегулирование» до того, как там будет существовать центральное правительство. Эрфил (США) в свою очередь попытался вернуть совещание Заместителей к тому, что было целью «мирного договора» — термином «мирное урегулирование».

А. Я. Вышинский указал на то, что, разумеется, между подготовкой мирного договора и его подписанием может быть длительный промежуток. Однако, исходя из точных и ясных установок Потсдамского соглашения, Совет Министров Иностранных Дел должен подготовить именно мирный договор, а не какой-либо другой документ. «Может быть мы хотим погнаться за двумя зайцами? — спросил он. — Но, по моему, до сих пор никому не удавалось убить двух зайцев одним выстрелом. Кроме разве Гартмана из Тараскона, который рассказывал, что он сразу мог бы убить двух зайцев одним выстрелом». После длительного обсуждения Эрфил (США) согласился отказаться от термина «мирный договор для Германии», заменив его выражением «германский мирный договор». Обсуждение этого вопроса, имеющего большое политическое значение и далеко выходящее за пределы процедуры, поскольку речь идет о существовании или отсутствии мирного урегулирования в Германии, было закончено с Германией мирный договор или мирное урегулирование будет осуществлено в какой-либо иной форме, заняло более двух часов. На следующем заседании обсуждение процедуры подготовки проекта договора будет продолжено.

Заседание Комитета Экспертов по Экономическим Вопросы Договора с Австрией

12 марта состоялось первое заседание Комитета экспертов по экономическим статьям проекта договора с Австрией, в задачи которого входит подготовка материалов к совещанию Заместителей Министров Иностранных Дел по австрийскому вопросу. Заседание проходило под председательством советского представителя В. С. Гершенко и было посвящено обмену мнений по некоторым статьям проекта договора с Австрией, которые еще не обсуждались на заседании Заместителей Министров Иностранных Дел. (ТАСС.)

Заседание 12 марта

12 марта в Совете Министров Иностранных Дел продолжалось рассмотрение вопроса о демилитаризации Германии.

Министр Иностранных Дел Франции Ж. Бидо, с заявлением выступил на этом заседании Министр Иностранных Дел Великобритании Э. Бевин.

Заявление Бевина

Бевин заявил, что существуют два аспекта данного вопроса — аспект людской и аспект материальный. Касаясь приведенных вчера В. М. Молотовым данных о наличии в британской и американской оккупационных зонах германских военных формирований...

«Чистый отряд сторожей, и, наконец, заявил, что, когда они находятся на службе, — то имеют оружие. Явно чувствуя слабость своей позиции, Бевин попытался увести обсуждение в сторону, неожиданно подняв вопрос о судьбе германских военнопленных...

Доверие известным гитлеровцам. Не далее, как на днях, в британском парламенте эту декларацию называли рекартелизацией. Бевин вынужден был согласиться с заявлением В. М. Молотова о том, что из западных зон оккупации изъят мизерное количество военного промышленного оборудования...

Заседание Заместителей Министров Иностранных Дел по австрийскому вопросу

Заседание Заместителей Министров Иностранных Дел по Австрии 12 марта было посвящено обсуждению военных статей договора с Австрией. Председательствующий на заседании генерал Клаук (США) сообщил, что имеются 2 точки зрения по вопросу о численности сухопутных вооруженных сил Австрии...

Как стало известно, представители Англии и США придерживаются другой точки зрения: они не желают включать в проект договора с Австрией каких-либо постановлений о сокращении количества военных аэродромов в Австрии...

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). 10 марта Совет Безопасности единогласно одобрил исправленный вариант резолюции США о том, чтобы передать вопрос о плане контроля над атомной энергией области на рассмотрение атомной комиссии с просьбой, чтобы комиссия представила второй доклад Совету Безопасности...

Превью поправки, представленные делегатами Франции и Бразилии. Затем выступили делегаты Бельгии, Франции, Китая и Австралии, которые поддержали позицию США. Делегат СССР Громыко указал, что в результате пересмотра резолюции США о передаче вопроса о контроле над атомной энергией обратно на рассмотрение атомной комиссии была улучшена...

Выступление В. М. Молотова

С отчетом Бевину выступил В. М. Молотов. Он констатировал, что Бевин по существу прикинул существование в британской зоне формирования военного типа из бывших солдат и офицеров гитлеровской армии и из лиц немецкой национальности...

Международный контроль над германской промышленностью и, в частности, над германской промышленностью, ответственность за которую не может лежать лишь на одной какой-либо союзной стране. Принятие соответствующей программы развития германской мирной промышленности, предусматривающей и развитие внешней торговли Германии, а также установление международного контроля над всей германской промышленностью...

Сегодня г-н Бевин доказывал, как я понял, — продолжал В. М. Молотов, — что нельзя рассматривать вопрос о военном потенциале и об его ликвидации отдельно от вопроса об экономическом единстве Германии. Я с этим не могу согласиться. Более правильная точка зрения, высказанная г-ном Бидо. Естественно, имеет связь между всеми отраслями промышленности — и той, которая служит мирным целям, и той, которая сегодня является мирной, а во время войны обслуживает военные нужды...

Заявление Эттли о Египте

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Эттли сделал сегодня в палате общин заявление о Египте. Эттли сказал: «В заявлении египетского премьер-министра об англо-египетских переговорах говорилось, что окончательный сврав этих переговоров следует приписать только неспособности Египта получить удовлетворение по двум следующим важным пунктам: во-первых, эвакуация английских войск из Египта — эта эвакуация должна быть немедленной, полной и не обусловленной договором; во-вторых, сохранение единства Египта и Судана...

Сталлинский горком комсомола организует «Пушкинские чтения», представляющие собой цикл популярных лекций для молодой интеллигенции Сталинска. Чтения начнутся лекцией на тему «Жизненный и творческий путь Александра Сергеевича Пушкина», которую прочтет преподаватель кафедры литературы пединститута тов. Андриевский. Лекция сопровождается большим концертном, подготовленным студентами пединститута.

Заявление американских сенаторов о внешней политике США

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). Сенатор Дженнер (республиканец, от штата Индиана) в заявлении для печати потребовал опубликовать наиболее полные сведения, прежде чем конгресс примет решение по вопросу о предоставлении займа Греции и Турции.

Касаясь вопроса о том, почему не было окончательно подписано достигнутое Сиднейской и Вейнмом в октябре прошлого года соглашение, Эттли сказал: «Бевин в своем заявлении от 27 января совершенно ясно показал, что единственной причиной того, почему не имело места фактическое подписание, было стремление египетского правительства истолковать одну фразу протокола относительно Судана, как означающую, что оно может полагаться на поддержку британского правительства в вопросе об отказе суданцам в полной свободе выбора...

Поход против компартии в США

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). Выступая в комиссии палаты представителей по вопросам труда и образования, министр труда США Швелленбах высказался за объявление коммунистической партии США вне закона. В ходе обсуждения антипартийного законопроекта один из членов комиссии спросил Швелленбаха, защищает ли он законопроект, который предоставляет предприятиям возможность увольнять коммунистов. Швелленбах заявил, что такой законопроект является недостаточным в связи с трудностью определения, является ли подозреваемое лицо действительно коммунистом. Швелленбах сказал, что американские министерства сталкиваются с чрезвычайными трудностями при выявлении служащих-коммунистов даже при содействии федерального бюро расследований и что министерство труда увольило 6 человек, обвиняемых в коммунистической деятельности. Швелленбах призвал уволнять коммунистов из всех родов общественных учреждений, лишь бы права занимать посты в профсоюзах и т. д.

Поход против компартии в США. Швелленбах, национальный комитет коммунистической партии передал для опубликования в печати заявление, в котором говорится, что требования Швелленбаха прозвучали тяжелое впечатление на американский народ, на сторонников покойного президента Рузвельта и особенно на рабочее движение. В заявлении обращается внимание на тот факт, что Швелленбах выступил в комиссии как представитель по вопросам труда и образования, которая готовит законопроект, направленный на ограничение прав на уничтожение профсоюзов. Все это является на уничтожение профсоюзов. Швелленбах заявил, что в какой-либо из отраслей страны, где компания объявлена вне закона, подаются также свободные профсоюзы и свободы всех рядовых людей.

К вопросу о возобновлении работы совместной советско-американской комиссии по Корею

ПХЕНЬЯН, 6 марта. (ТАСС). По полученным сообщениям, за последнее время состоялся обмен письмами между командующим советскими войсками в Северной Корее генерал-полковником Чистяковым и командующим американскими войсками в Южной Корее генерал-лейтенантом Ходжем по вопросу о возобновлении работы совместной советско-американской комиссии. В своем письме от 24 декабря 1946 г. генерал Ходж выразил готовность принять за основу возобновления работы совместной комиссии предложения генерала Чистякова, сделанные им в письме от 26 ноября 1946 года. Вместе с тем ген. Ходж выдвинул свою интерпретацию этих предложений. Пункт первый предложенный ген. Чистякова о том, что совместная комиссия должна консультироваться с теми демократическими партиями и организациями, которые полностью поддерживают Московское решение о Корею, генерал Ходж предложил интерпретировать следующим образом: «Подписание декларации, содержащейся как заявление о добром намерении полностью поддерживать Московское решение и подписавшим ее партиям или организациям даст право быть выслушанным для первоначальной консультации».

Решения или к одной из союзных держав, но совместная комиссия после взаимного согласования сможет потребовать, чтобы партия, сделавшая такое заявление (декларацию), выдвинула вместо него другого представителя. Во возражал по существу пункта 3 предложения ген. Чистякова, американский командующий предложил следующую формулировку этого пункта: «Лица, партии и общественные организации, приглашенные для консультации с совместной комиссией, не должны после подписания декларации, содержащейся в коммюнике № 5, разглашать или подстрекать активные выступления по отношению к работе совместной комиссии или по отношению к одной из союзных держав или к выполнению Московского решения».

Позднее председатель комиссии палаты представителей по вопросам труда и образования Хартли (республиканец, от штата Нью-Джерси) заявил представителям печати, что он внесет законопроект, объявляющий компартию вне закона. Немедленно после того, как печать сообщила о заявлении Швелленбаха, национальный комитет коммунистической партии передал для опубликования в печати заявление, в котором говорится, что требования Швелленбаха прозвучали тяжелое впечатление на американский народ, на сторонников покойного президента Рузвельта и особенно на рабочее движение. В заявлении обращается внимание на тот факт, что Швелленбах выступил в комиссии как представитель по вопросам труда и образования, которая готовит законопроект, направленный на ограничение прав на уничтожение профсоюзов. Все это является на уничтожение профсоюзов. Швелленбах заявил, что в какой-либо из отраслей страны, где компания объявлена вне закона, подаются также свободные профсоюзы и свободы всех рядовых людей.



На снимке: дежурный по станции Тонки Валайенко П. Г. — переводчик командарм смехи. Фото И. Малышевского.

Гастроли московских артистов в Кузбассе. Во второй половине зимнего концертного сезона Кузбасс посетят ведущие музыканты, артисты эстрады и коллективы. 20 марта концертом в Кемерово начнутся гастрели в нашей области известного скрипки, лауреата Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Бориса Фишмана. Вслед за тем состоятся его выступления в Сталинске и Прокопьевске.

«Пушкинские чтения» в Сталинске

Сталлинский горком комсомола организует «Пушкинские чтения», представляющие собой цикл популярных лекций для молодой интеллигенции Сталинска. Чтения начнутся лекцией на тему «Жизненный и творческий путь Александра Сергеевича Пушкина», которую прочтет преподаватель кафедры литературы пединститута тов. Андриевский. Лекция сопровождается большим концертном, подготовленным студентами пединститута.

Помощь инвалидам Отечественной войны

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Заком профсоюза металлургов для женщин — инвалидов Отечественной войны выдал 8 марта 80 отрезов шевюра, 19 отрезков капримера, 25 отрезка шелка, 100 пар детской обуви и 25 пар детского платья.

Спорт

Финальный матч на кубок области по хоккею

В Кемерово на стадионе «Азот» состоялся финальный матч на кубок области по хоккею. Ему предшествовали игры первого и второго туров и полуфинал. В финале встретились «Химик» (Кемерово) и «Металлург Востока» (Сталинск). Несмотря на холодный и ветреный день, множество любителей хоккея наполнило стадион. Матч прошел в напряженной борьбе. Дополнительные 30 минут не изменили счета 3:3.

Ответственный редактор

ТЕАТР имени Луначарского — 14 марта «ДОХОДНОЕ МЕСТО» — 15 марта «СТАРИЕ ДРУЗЬЯ» — Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 3 часов дня. Кинотеатр «МОСКВА» — 14, 15, 16 марта — новый художественный фильм — «ЦЕНТР НАПАДЕНИЯ» Сезоны: 3-40, 5-20. Скорю — «АРШИН-МАЛ-АЛАН». ГОСИРК — сегодня — НОВАЯ ПРОГРАММА Единственные представители своего жанра рекордмены баласа 6 СИМАДО 6 Рекордный полет под куполом цирка 4 РЯБИНИНЫ 4 и.большая цирковая программа в 3-х отделениях. Начало в 9 час. веч. Касса открыта с 12 час. дня. В воскресенье, 16 марта, 3 больших цирковых представления ПО НОВОЙ ПРОГРАММЕ Начало в 1, 5 и 9 час. веч. Касса открыта с 10 час. утра. и пропаганды — 8-63; отдела заказов — 14-21; отдела заказов издательства — 9-35.